

孙炜向男子团体金牌和单项决赛席位发起冲击—— 力争为南通体操重铸辉煌



第33届奥运会即将在法国巴黎点燃烽火,南通体操名将孙炜荣誉出征,为国而战。这是他继东京奥运会之后,第二次代表中国参加奥运会。作为近几年国际体操界的一名高水平全能型运动员,他此次参赛将再次冲击男子团体金牌,争取运动生涯新的辉煌。

孙炜于1995年出生在南通。幼时体质偏弱,为了强身健体,他2岁半时被父母送到市儿童业余体育学校练习体操。一段时间过后,孙炜身体素质明显提高,也展示出了不俗的体操天赋。2003年,孙炜进入江苏省少体校。2006年,孙炜在江苏省第十六届运动会上脱颖而出,一举夺得儿童甲组男子个人全能、跳马两枚金牌,成为江苏省体操界一颗希望之星。此后,孙炜相继进入了江苏省队、国家队。

2016年起,孙炜开始参加一系列国际比赛,多次在国际公开赛摘金夺铜,表现出技术全面的特点,逐步成长为东京奥运周期中国体操男队的一名主力。2018年8月,孙炜和队友在第十八届亚洲运动会体操赛力克劲旅日本队,夺得男子团体冠军。同年10月,孙炜和队友在世界体操锦标赛上发挥上

佳,为中国男队夺回丢掉3年之久的男子团体冠军。而这次夺冠,也是南通人时隔10年之后,再次登上世界顶尖体操大赛的最高领奖台,孙炜由此成为我市第20位世界冠军。两天后举行的男子个人全能决赛,他赛出水平,取得第4名的理想成绩,创造了南通籍运动员参加世锦赛该项目的历史最好成绩。2019年孙炜再次出征世锦赛,较好地发挥出水平,先后夺得男子团体亚军、男子个人全能第5名。

2021年东京奥运会,孙炜以第三顺位进入男子团体行列。尽管第一次踏上奥运会的舞台,但他丝毫没有露怯,先后获得男子团体季军、男子个人全能第4名和男子鞍马第8名,展现出了一名优秀的体操运动员的全面技术和精神风采,为南通奥运兵团获得了东京奥运会唯一一枚奖牌,续写南通健儿连续八届奥运会届届夺得奖牌的奇迹。

进入巴黎奥运周期,孙炜一直作为中国体操队的主力队员,参加包括世锦赛在内的各项比赛,他在提升自身技能水平的同时,继续为中国体操赢得荣誉。其间,他随队参加2022年世界体操锦标赛,助力中国男子体操队时隔四年再夺世锦赛男团冠军,为中国体操队获得了巴黎奥运会入场券;2023年,他再次代表中国队参加世锦赛,虽然在前期男子资格赛中,中国男队整体发挥欠佳,以第8名的成绩晋级男子团体决赛,但在决赛中,队员们

顶住压力、奋起直追,其中孙炜作为队内主力,一人上满跳马、双杠、单杠、自由体操、鞍马和吊环六个项目,帮助中国队力挽狂澜,获得男子团体亚军。

前段时间,孙炜受伤病困扰状态欠佳。今年4月,孙炜在2024年全国体操锦标赛暨巴黎奥运会选拔赛中,取得了男子个人全能第三名的成绩,成绩不算出色,未能第一时间获得奥运席位;两个月后的队内选拔赛,他努力调整好心理和竞技的状态,最终以第五顺位进入奥运会正式名单。

体操不仅是中国竞技体育传统优势项目,还是南通体育最具竞争力的项目之一。南通籍体操运动员黄旭在1997年、2000年分别首次夺得世锦赛、奥运会男子体操团体冠军,两项荣誉分别成为江苏省体操历史上首位世界冠军、奥运冠军;陆斌曾于2002年凭借世界杯总决赛男子跳马冠军,登上中国体操队世界冠军榜,这次他将以中国体操队副领队的身份参加巴黎奥运会。

即将开演的巴黎奥运会,老将孙炜将代表中国队参加男子团体比赛,力争向团体金牌和单项决赛席位发起冲击。鞍马、单杠两个单项是他的强项,具有冲击决赛席位的实力。团体一旦成功摘金,孙炜将打破南通体操乃至江苏体操在奥运会赛场上16年无缘金牌的历史,南通“世界冠军摇篮”的名片将再次闪耀。

本报记者杨镇潇

百年古药方的新生机 “虎耳草栓制作技艺”入选市级非遗

净制、水煮、醇沉、制成浸膏、加入附形剂……昨天上午,记者来到南通市中西医结合医院虎耳草栓制作车间,医院副主任医师居龙涛及其团队成员正在制作虎耳草栓,经过一系列工艺,最终制成临床上应用的栓剂,发往市区多家三级医院以及市区16家街道社区卫生服务中心。

“虎耳草栓副作用小,从肛门里用药,在前列腺局部形成一个高浓度环境,突破了口服药、针剂等药物很难达到前列腺腺体的障碍。”居龙涛介绍。

南通市中西医结合医院的传统医药虎耳草栓制作技艺已入选南通市第六批非物质文化遗产代表性项目名录,是南通继季德胜蛇药制作技艺、王氏保丹丸制作技艺之后,又一个人选非遗项目的中药制作技艺。这也是崇川唯一一个人选非遗的中药制作技艺项目。

南通是虎耳草的主要产区之一,对虎耳草的药用历史已有上百年。清朝光绪年间,南通本地就流传用虎耳草来治疗“瘰疬(甲状腺肿瘤)”的民间验方。1972年,南通市中西医结合医院主任中医师陈节庵根据古方改良了虎耳草制栓技艺,将虎耳草应用于前列腺增生症的治疗,开创了“中药栓剂治疗前列腺增生症”的先河。10年后,南通市中西医结合医院同南通医学院附属医院(今通大附院)、中国中医研究院

(今中国中医科学院)等合作研制成功尿舒通注射剂和栓剂,治疗前列腺增生效果鲜明。

“20世纪70年代到90年代,全国各地都有病人来就诊。”南通市中西医结合医院院长周兵说。但是由于栓剂的不稳定性,药效的发挥时好时坏。

为进一步传承和发展虎耳草制栓工艺,保持栓剂的稳定性,2020年始,居龙涛先后主持了虎耳草在临床应用上的一系列实验研究,对虎耳草栓剂的原材料使用、工艺流程、规格标准等进行了改良,使其疗效更加显著。

“我们对原材料严格筛选、把关,国内虎耳草共有226种,经过试验,最终发现来自湖北产地春秋两季的虎耳草中岩白菜素含量高,能够保持栓剂的稳定性。”居龙涛说。如今,南通市中西医结合医院采购的虎耳草均以岩白菜素含量为质量指标,从源头上保证了虎耳草栓的稳定性。

去年9月,首批虎耳草栓正式上线,批量生产。上线不到半年,虎耳草栓剂被纳入省医保乙类药品,目前作为院内制剂可以在全省医疗机构内调剂使用。

如今,南通市中西医结合医院依托虎耳草栓,开设前列腺疾病管理中心。“我们将持续发挥中西医结合医院的龙头优势,擦亮特色品牌,让群众在家门口享受便捷优质的医疗卫生服务。”周兵说。 本报记者卢铖芹

传递美与生命力 追求摄影新表达 我市摄影艺术家冒小平获评“摄影双十杰”

晚报讯 GPU CHINA 摄影嘉年华日前在台州当代美术馆举行,公布了2023年度GPU CHINA 摄影十杰、2023年度尚图坊国际摄影十杰获奖名单。我市摄影艺术家冒小平均上榜,位列两个榜单第一名。

冒小平从事摄影已有40多年时间,尤擅长鸟类题材的艺术创作,曾凭借20张黑白鸟类组图,获得江苏摄影最高奖项——2022年江苏省文艺大奖·第四届摄影奖(艺术/商业摄影类);在2023年第十二届台中国际摄影艺术展中,以作品《家园》获自然组GPU银牌。截至目前,他在由国际三大摄影机构FIAP、PSA、GPU认证的赛事中累积获得金牌150枚左右,赛事涵盖美英法德意新马泰港台等几十个



作品《舞动青春》。国内外摄影师参观冒小平

国家和地区。

据介绍,《四季翠影》系列作品亮相此次嘉年华活动之“2023年度GPU CHINA 摄影十杰暨尚图坊2023摄影十杰作品展览”,带领观众一睹和谐与灵动的生态美。

活动中,冒小平作为“十杰”代表发言,抒发自己对未

来摄影艺术的展望。他说:“有幸生活在这个伟大的时代,我们重任在肩,更要在记录好祖国大好河山、美丽城市、风土人情的同时,将镜头对准为实现中华民族伟大复兴的中国梦的追梦者们,努力留下他们‘平凡而不凡’的奋斗身影,不断地向世界传递中国声音。”

记者杨镇潇

“蓝淼淼”闪耀非遗保护年会 引领长江保护与文化传承风尚

晚报讯 “这是小江豚,名叫‘蓝淼淼’,蕴含着‘绿水青山’‘生态之城’‘长江保护’的理念,它将更好地带领大家探索未来美好的生活图景。”20日,在第二届中国非物质文化遗产保护年会大集上,苏锡通园区的城市文化IP“蓝淼淼”亮相,以其独特魅力,成为众人关注的焦点。

以“蓝淼淼”为符号,南通苏锡通园区不断创新文化传播方式,已先后举办寻找“蓝淼淼”南通江豚湾科考大

型融媒体行动、首届蓝淼淼杯·2024江苏沿江八市长江大保护系列活动等活动。这些活动不仅丰富了人们的文化生活,也提升了公众对长江保护的意识。“蓝淼淼”形象也深受社会各界的喜爱,成为代表南通的一张新名片。

据了解,此次非遗年会采用“市集+展演”的方式,汇聚了全国百余项国家级、省市级代表性非遗项目,以馆、店、铺、摊、街、水域的立体展陈,为游览者带来沉浸式体验。

记者吴霄云 实习生邵艾